

Σταύρος Ελ. Καλογιάννης
Βουλευτής Νομού Ιωαννίνων
Νέας Δημοκρατίας

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	
ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	16366
ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑΘΕΤΗΣ	16.5.11

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής

Θέμα: Μεταφορά υποσταθμού της ΔΕΗ που βρίσκεται εντός του οικισμού Ελεούσας Ιωαννίνων

Ο υποσταθμός «Ιωάννινα Ι» της ΔΕΗ στην Ελεούσα του Δήμου Ζίτσας Νομού Ιωαννίνων κατασκευάστηκε προ πενήνταετίας περίπου και βρίσκεται σε ελάχιστη απόσταση τόσο από τις κτιριακές εγκαταστάσεις μεγάλου σχολικού συγκροτήματος (Γυμνασίου και Λυκείου) όσο και από τον οικισμό.

Για την απομάκρυνση του υποσταθμού, που αποτελεί ένα δίκαιο και παλιό αίτημα της τοπικής κοινωνίας, το πρώην ΥΠΕΧΩΔΕ είχε κάνει σημαντική προεργασία. Ειδικότερα:

- Κατά τη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης του υποσταθμού, το ΥΠΕΧΩΔΕ είχε επιστρέψει στη ΔΕΗ τον φάκελο της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων του, ως απαράδεκτο.
- Επιπλέον, στο «Ρυθμιστικό Σχέδιο και πρόγραμμα προστασίας περιβάλλοντος Ιωαννίνων», του οποίου η Β' (τελική) Φάση έχει ολοκληρωθεί από τον Ιούλιο του 2009 αλλά δυστυχώς εγκαταλείφθηκε αναιτιολόγητα από το «πράσινο» ΥΠΕΚΑ, προτείνεται η απομάκρυνση του υποσταθμού της ΔΕΗ και η χωροθέτησή του σε θέση μη γειτνιάζουσα με οικιστικούς υποδοχείς.

Υπό αυτά τα δεδομένα η ΔΕΗ σε συνεργασία με το πρώην Δήμο Πασσαρώνος, ο οποίος μάλιστα προτίθετο να παραχωρήσει δωρεάν έκταση, είχε προχωρήσει τις διαδικασίες, διερευνώντας δυνητικές θέσεις μετεγκατάσταση του υποσταθμού.

Σε προηγούμενη σχετική Ερώτησή μου για το θέμα η πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΚΑ απαξίωσε ακόμα μία φορά να απαντήσει και αρκέστηκε να μου κοινοποιήσει έγγραφο της ΔΕΗ (αρ. πρ. 1260/2010), που ανέφερε ότι: «...η μετεγκατάσταση του υποσταθμού υπό τις σημερινές συνθήκες καθίσταται ανέφικτη».

Δεδομένου όμως ότι μέχρι σήμερα ο υποσταθμός της ΔΕΗ συνεχίζει να λειτουργεί χωρίς περιβαλλοντική αδειοδότηση και βρίσκεται εντός οικιστικής περιοχής, αυξάνοντας την ανησυχία των κατοίκων και των γονέων των μαθητών του Γυμνασίου/Λυκείου Ελεούσας (συνημμένο υπόμνημα),

Ερωτάται η κυρία Υπουργός:

1. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου η άμεση μετεγκατάσταση του υποσταθμού;
2. Εάν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα μετεγκατάστασής του εκτός οικιστικών περιοχών;
3. Πως επιτρέπει το Υπουργείο, το οποίο συστεγάζει το Περιβάλλον και την Ενέργεια, να λειτουργεί ολόκληρος υποσταθμός χωρίς περιβαλλοντική αδειοδότηση και με ποιον τρόπο θα αντιμετωπίσει το πρόβλημα;

Ο ερωτών Βουλευτής

Αθήνα, 16.05.2011

Σταύρος Ελ. Καλογιάννης

Συνημμένο: Υπόμνημα Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Γυμνασίου Ελεούσας